LES CALCULS DE POURCENTAGES

Utiliser et calculer des pourcentages 1 213 4
111 Gestion de données
Calculer des variations de pourcentages 1 213 4
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En 2010, Lézignan-Corbieres compte 10 539 habitants.

1. Sachant quil y a 52,8 % de femmes, calculer le
nombre de femmes.

2. Sachant qu’il y a 2219 mineurs, calculer le
pourcentage de mineurs.

3. Sachant que la population a augmenté de 3,6 % entre
2010 et 2011, calculer la population en 2011.

EXERCICE 2
Un ordinateur est vendu 590 €.

1. Sachant que TVA représente 20 % du montant,
calculer le prix hors taxe (HT) de cet ordinateur.

2. Un mois plus tard, cet ordinateur est soldé de 40 %.
Calculer son nouveau pfix.

EXERCICE 3

Lors de I’élection législative de la 1% circonscription de
PAude en 2012, le candidat P. a été élu avec 32 510 voix,
représentant 60,97 % des votes exprimés.

1. Calculer le nombre de votes exprimés.

2. Sachant que le taux de participation était de 61,79 %o,
calculer le pourcentage d’électeurs inscrits qui ont
voté pour P.

EXERCICE 4
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Dans Tocéan pacifique nord, des déchets Gatel

plastiques qui flottent se sont accumulés pour constituer
une poubelle géante qui est, aujourd’hui grande comme

6 fois la France.

1. Sachant que la superficie de la France est environ
550 000 km?, quelle est la superficie de cette poubelle
géante ?

2. Sachant que la superficie de cette poubelle géante
augmente chaque année de 10 %, quelle sera sa
superficie dans un an ?

3. Que penser de Paffirmation « dans 4 ans, la superficie
de cette poubelle aura doublé » ? Justifier la réponse.

Pierre-Yves Gouiffes — College Joseph-Anglade (Lézignan-Cotbiéres)

Dans un college de Caen (Normandie) est
organisé un échange avec le Mexique pour les éléves de
3¢ qui étudient Pespagnol en seconde langue. Le tableau
ci-dessous permet de déterminer la répartition de la
seconde langue étudiée par les 320 éleves de 4° et de 3°
de ce college.

Seconde langue étudiée 4° | 3¢ Total
Espagnol 84
Allemand 22 | 24
Ttalien 62 | 50
Total 320

1. Combien d’éleves peuvent étre concernés par cet
échange ?

2. 24 éleves vont participer a ce voyage. Est-il vrai que
cela représente plus de 12% des éléves de 3°?
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La note de restaurant suivante est

partiellement effacée :

Restaurant « La Gavotte »

4 menus 2 16,50 € l'unité
1 bouteille d’eau minérale
3 cafés a 1,20 € 'unité

Sous-total

Setvice 5,5 % du sous-total

Total

Retrouver les éléments manquants, en présentant les
calculs effectués.

EXERCICE 7 ?reve?‘,‘
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[ affirmation suivante est-elle vraie ou fausse ?  “»&¥

La réponse doit étre justifiée.

«Durant les soldes, si on baisse le prix d’un article de
30 % puis de 20 %, au final le prix de I’article a baissé de
50 %. »

http:/ /pvsa.free.fr




